

幼儿才艺班,报还是不报?

□本报记者 尹晓玉

绘画、钢琴、英语、识字、围棋、跆拳道……如今的学龄前儿童,好多都掌握了一种甚至几种才艺。近日,记者采访20名正在上幼儿园孩子的家长,发现仅有4名家长表示,暂不考虑让孩子上才艺班。学龄前的孩子究竟应该上不上才艺班呢?家长如何才能正确引导孩子进行各项才艺学习呢?记者就此进行了采访调查。

家长给孩子报各种才艺班

6岁的尹小宝,在市区一家幼儿园上大班。每周末他都要上四个兴趣班,绘画、围棋、识字和跆拳道。

“孩子刚上幼儿园时,周末什么才艺班也没上,在家除了看电视就是玩平板电脑,不让看电视他就哭闹。我特别害怕孩子把眼睛看坏了,周末就把他送到才艺班,这样多少能学点东西。现在的才艺班都是边玩边学,去那里可以跟小朋友一起玩,他挺愿意去的。”尹小宝的妈妈杨女士说。

“我女儿在市实验幼儿园上大班,目前上了识字班和舞蹈班。就我对身边孩子的了解,幼儿园大班的孩子们,至少上两个才艺班。一个识字班、一个兴趣班。送到识字班,一节课就能认识16个字。人家老师有方法。”吴晨晨的妈妈周女士说,现在的孩子要是什么才艺都没有学,孩子大了会自卑的,还是应该根据孩子的兴趣多少学点才艺。

6岁的郭涵已经学了两年跆拳道。

“孩子腼腆、胆小,总是害怕他在外面被其他小朋友欺负,我就给他报了跆拳道班,虽然不是为了让孩子去打架,但能增强他的自信心。”郭涵的爸爸告诉记者。

只愿孩子健康快乐

采访中,也有家长表示,孩子在幼儿园阶段不会报任何才艺班,只希望孩子有健康快乐的童年。

今年4岁半的小石头在市区一家私立幼儿园上学,尽管同班的小朋友大都学的有英语、绘画、舞蹈等才艺,但小石头的妈妈没有给他报任何才艺班。

“我觉得孩子有健康快乐的童年最重要,我没打算培养他啥才艺,每到周末我都带他到河堤或公园去玩。等他长大了想学啥再学,不想学就算了。”小石头的妈妈高女士说。

今年6岁的张冉冉上幼儿园大班,没有上过任何才艺班。

“幼儿园阶段是孩子求学生涯中最轻松的3年时光,孩子上小学后就不像在幼儿园那样轻松了。孩子那么小,一周就五天在幼儿园,周末再让她去学各种才艺,我不忍心。我不会让女儿的周末穿梭在各种才艺班之间,我希望周末她想做自己喜欢的事。”张冉冉的爸爸说。

学才艺应尊重孩子意愿

就学龄前儿童上究竟应该不上才艺班的问题,郾城区实验幼儿园老师殷恒表示,幼儿园阶段上才艺班的现象非常普遍,大多数孩子在幼儿园阶段都多少

学习的有才艺。

“现在很多的家长急于求成,给孩子报各种才艺班,挤占孩子的休息时间,这样容易导致孩子疲劳和厌学。我觉得是否让孩子上才艺班,主要看孩子是否愿意去学。有的孩子就是喜欢周末穿梭在各个兴趣班之间,有小朋友陪伴,大家一起玩一起学才艺,觉得很开心。这样的话就该让孩子去,既学了才艺又增长了见识。但有的孩子不喜欢去才艺班,觉得是一种负担,就算家长的理由再充足,也不应该勉强孩子去。”殷老师说。

编后:

现在许多家长都害怕自己的孩子输在起跑线上,从幼儿园开始就给孩子报各种才艺班。在这种抢跑式的教育背后,家长的恐慌和焦虑,只能有孩子买单。

童年应该是人生最快乐、无忧无虑的阶段,孩子们被动地接受着父母安排的一切。什么时间去补习、什么时间去学才艺……时间被大人安排满满的。在报各种才艺班前,有多少家长是根据孩子的兴趣去选择的?也有许多家长是在跟风的心态下选择给孩子报的才艺班。

童年是短暂的。学龄前是起跑线,孩子的每个阶段都有起跑线,如何给孩子一个自由、自主、快乐的成长空间,不要以爱的名义绑架孩子,不仅是家长应该考虑的问题,更是整个社会都应该关注和关心的问题。



本周冷空气源源不断地到来,气温也会持续下跌。周末强冷空气来临,大风、降温将来到,19日凌晨会有霜冻。今天天气晴朗,早上最低气温在7℃左右,最高气温在19℃左右。

这个时节饮食要增酸省辛,适当地多吃些酸味食品,少吃些辛辣的食品,如葱、姜、韭、椒等都属于辛辣食物。

今明后三天天气

- 11月13日 多云到晴 7℃~19℃
- 11月14日 多云 6℃~15℃
- 11月15日 晴到多云 8℃~17℃

感谢胡燕平提供信息

生活小常识

手干可能是气血不畅

不少人到了秋冬两只手特别容易干燥、脱皮。北京市宣武中医医院老年病科副主任医师孟湧生指出,这可能是气血不畅的表现,导致皮肤“失养”。想改善这种状况,除了多吃一些新鲜蔬果,还要注意补养气血,适当吃点桂圆、红枣等。此外,平时要多喝水,洗手后别忘了涂抹护手霜。

五谷杂粮现磨现卖受青睐

□本报记者 张晓甫

“你这个小钢磨是柴油带动的吧?这些都是经过炒熟的?”“还有何首乌?这些东西买回去咋吃?”11月12日下午,初冬的阵阵寒意袭来,在市区井冈山路上的天鹅湖小区东门,一个流动小摊前却围观了不少市民。

记者看到,在这个流动摊上,一个个白色的塑料箱里盛放着各种杂粮,有

的甚至是中药材,其间有红小豆、小米、何首乌、葛根等。市民李女士正在用勺子挑选食材,“冬天来了,买些给父母吃,可以补养一下身子。”一言一语中,她挑选了小米、葛根、糯米、豌豆等,摊主称了,足足有两公斤多。

记者注意到,这个小摊上还给出了一个营养搭配组合表。上面写明了有儿童营养粉、孕妇营养粉、“三高”营养粉等。“每种人群搭配的配方不一样。”摊

主告诉记者。“这些五谷杂粮都是在家里烘焙炒熟后现磨的,回家用开水沏着吃就行了。”

“15元一斤,价格是便宜,不知道效果如何。”王先生告诉记者,他平时很注意养生,对现磨五谷杂粮的流动摊贩也是第一次见到。“这次先买两斤回去吃吃试试,反正没有坏处。”王先生在小摊前看了一会,最终挑选了一些红小豆、糯米等一些常见的杂粮。

分类信息

2cm×4cm 单价50元 4cm×4cm 单价100元

本版对所有信息的手续都严格进行审查,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。

联系电话:0395-3132295 3117189 13781707655

财务审计

鑫启程会计
学会计 特价560元
代办公司 500元 代理记账 190元
源汇区人民路华东商务7楼
18236213601

家政服务

清爽保洁公司
专业单位家庭保洁 外墙玻璃清洗
石材 地毯 专业外墙漆
6188458 13653950591
家天下家政公司 工商注册
月嫂育婴 保姆保洁 钟点护工 免费培训
6666991 15139506611

投资咨询

现有厂房场地寻求合作
电话:17703953066

百业信息

易经研究
生意 财运 考试 工作
婚姻 生克化解 起名 家居布局
新房规划 地理勘察
电话:15803958920 赵老师 15603958221
辽河路与舟山路交叉口向东100米路南农行家属院

保姆月嫂

雪绒花母婴关爱中心 工商注册
服务内容:月嫂育婴 催乳 小儿推拿 满月发汗 保姆护工 常年培训 安排就业
昌建东外滩A2座24楼21室 13939531652

信德保洁 信汇装饰公司

石材翻新 单位保洁 地毯清洗 化粪池清理
旧木地板翻新 抛光 打蜡 外墙清洗
www.lhxdbj.com 电话:15039500115

门面房招租

人民路与交通路口东营业房,一楼6间,已精装,无转让费,可分租。邻停车场宾馆商场车站,位置优越交通便利。
13903955896

低息快贷

车辆、房地产抵押贷款,抵押车再贷,中小企业信用贷款。
13663953098 黄河路华山美食城南口

创世纪情缘婚介

(漯河店) CCTV-15套 11:56
CCTV-7套 17:27
全国连锁 品牌婚介
中国婚介行业知名品牌

男,26岁,1.77米,专科学历,教师,阳光帅气。觅年龄相当、年轻貌美、温柔体贴的女孩为伴。电话:5761314 微信:1426269009

男,40岁,1.76米,本科学历,离异,有房有车,一女儿归女方,事业单位。觅年龄相当、温柔可人、气质佳的女士为伴。电话:3380177 微信:csj1419

女,27岁,无婚史,本科学历,1.60米,公立医院工作。觅30岁左右、身高1.70米、有上进心、经济稳定的男孩为伴。电话:18939531265 微信:1426269009

女,46岁,1.60米,离异,有一女儿上大学。觅55岁以下、有固定收入、有家庭责任感的男士。电话:3380177 微信:csj1419

地址:人民路昌建广场写字楼1701室
电话:18939531265 3380177 5761314
QQ:642739137
WWW.YHC.UJT.CC

婚介信息

世纪缘

白领相亲会所
2003年~2017年
世纪缘全城寻找
诚心找对象的人

地址:市人民路美盛大厦B座十楼
相亲热线:3398505 2121213

●征婚:(33018)女,28岁,1.60米,无婚史,企业工作,温柔秀气,善解人意,觅踏实可靠的男孩。电话:2121213 微信:13523953597

●征婚:(91767)男,41岁,1.78米,离异,本科学历,个体商户,性格稳重,觅懂生活居家的女士。电话:18839527539 微信:luohe6179

●征婚:(62656)女,31岁,1.67米,离异,教育系统,温柔贤惠,重感情,觅成熟稳重的男士。电话:13193907179 微信:13193907179

●征婚:(31923)男,27岁,1.78米,无婚史,公务员,性格开朗,有上进心。觅温柔可爱的女孩。电话:2193193 微信:zxcvbnm0928asdfghjkl